

# Колхозная Трибуна

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XV  
ЧЕТВЕРГ  
3  
августа  
1944 года  
№ 33 (1632)  
цена 15 коп.

Москва, Кремль, 29 июля 1944 г.

## ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Уборка урожая началась. Передовые колхозы уже заканчивают уборку ржи. Колхоз «Свобода» Молчановского сельсовета, материалы из которого публикуются сегодня в нашей газете, показывает подлинные образцы фронтальной работы на уборке урожая. Здесь и стар и мал от зари до зари трудятся в поле, не покладая рук.

Причины успехов колхоза «Свобода» прежде всего заключаются в том, что здесь правильно поняли и проводят в жизнь указания об организации труда в постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б), где сказано: «...рекомендовать колхозам применять в бригадах и звеньях на ручных работах по косовице, вязке, укладке снопов, на подгребании колосьев индивидуальные или групповые задания с выделением в поле определенного участка, а на зерноочистке, вывозке зерна и других работах — индивидуальные или групповые задания, рассчитанные на определенный объем работ».

Индивидуальная или групповая (звеньевая) сделщина во всем и во вся — такова главная задача на уборке урожая.

Между тем во многих колхозах нашего района звенья организованы только на бумаге. В сельхозартелях «Трудовик», «Красный металлист», им. Чаяева и других индивидуальных и групповых заданий колхозникам не дается, отдельно участка не отводится. И как результат этого колхозы неорганизованно вступают в уборку урожая. Колхозников мало, да и те очень поздно выходят на работу, в поле больше сидят, чем работают, и ранехонько отправляются домой.

Районному земельному отделу, руководителям МТС в своей зоне на эти и другие отстающие колхозы надо обратить серьезное внимание. Иначе они растеряют урожай и тем нанесут огромный вред и себе и государству.

Правильно организовать труд на основе индивидуальной и мелкогрупповой (звеньевой) сделщины, работать всем от зари до зари, развернуть социалистическое соревнование звеньев, косцов, комбайнеров, молотильщиков, руководителей транспортных бригад, поощрять лучших, вести решительную борьбу с лодырями и рвачами и тем добиться общего подъема на уборке хлеба — такова задача партийных, комсомольских организаций, сельских советов и правлений колхозов на уборку урожая и сдаче хлеба государству.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

29 июля на заготовительный пункт прибыла первая партия хлеба с зерном нового урожая из колхоза «Вторая пятилетка». Председатель колхоза тов. Зубатова получила первую в районе квитанцию на сданные государству 2,5 цент. ржи.



**ВОПИЛИН Петр Степанович,**  
**ХУРТИН Андрей Дмитриевич,**  
**ВОПИЛИН Андрей Григорьевич** —

колхозники сельхозартели «Свобода», Молчановского сельсовета. Скосывают от 0,5 га до 1,05 га густой ржи в день.

**АВТОНОВА Зоя Алексеевна,**  
**СОРОКИНА Анна Алексеевна,**  
**ВОПИЛИНА Анна Васильевна** —

колхозницы сельхозартели «Свобода», сжигают серпом от 0,20 га до 0,26 га густой ржи ежедневно.

**ПРОШИНА Мария Семеновна** — колхозница комсомолка колхоза «Красный воин», Аносковского сельсовета. Сжигает серпом до 0,25 га ржи в день.

**МОЧАЛИНА Мария Степановна** — колхозница сельхозартели «Красный воин». Выжала за день серпом 0,28 га ржи.

**АНИКИН Иван Сергеевич** — 68-летний колхозник сельхозартели им. Калинина, Черновского сельсовета. На косовке озимых выполняет две нормы.

**ТОЛОКНОВ Александр Макарович** и  
**АНИКИНА Анастасия Александровна** — колхозники сельхозартели «Добролюбов». На косовке озимых выполняют по полторы нормы в день.

## По нашему району

### Бдительно охраняют урожай

В колхозе «Красный воин», Аносковского сельсовета, выделено 6 сторожей и конных объездчиков Хлеба охраняют круглые сутки. Председатель колхоза тов. Прошин сам каждую ночь проверяет посты и осматривает поля.

На днях провели проверку охраны. Одного сторожа, не оказавшегося на своем посту, сняли с работы. Со сторожами и объездчиками проведена беседа об усилении охраны урожая. **И Коровенков.**

### Искусственное опыление

В колхозе «Свобода», Молчановского сельсовета, проведено искусственное опыление конопли на площади 3 га. Опыление проводили обыкновенной веревкой в 20 метров длины с пришитой к ней мешковатой пылью с посевной оплодотворила матерку, чем повышается качество конопле-семян. **К. Барабанщиков.**

### Сезонные детские ясли

Забота о женщине-колхознице находит свое выражение в организации детских яслей на период напряженных сельскохозяйственных работ. В колхозах «Вторая пятилетка», «Удар по капиталу», «Раздолье», «Искра» открыты детские ясли. Матери-колхозницы утром оставляют своих детей в яслях и спокойно работают в поле, зная, что их дети обеспечены питанием и уходом. **А. Карезина.**

### Новые постройки

Колхоз «Правда», Молчановского сельсовета, за весенне-летний период выстроил и оштукатурил овчарник на 60 голов и птичник. Строительство производилось колхозниками этой артели. **К. Б.**

### Письма в редакцию

## Не забываются о будущем приплоде

На лугах колхоза «Трудовик» пасется два табуна коров. В одном табуне 60 голов, в другом 30. И на оба табуна имеется один производитель.

Об этом много раз говорили руководителям колхоза и предупреждали, что половина коров

останется яловыми. Но руководители колхоза не находят нужным позаботиться о будущем приплоде крупного рогатого скота, хотя хорошо знают, что лишней производитель есть в соседнем колхозе. **А. Н.**

## Вредительское отношение к коню

— Зачем утруждать себя: гонять лошадей на пастбище, накашивать для них кормов? Не лучше ли заставить лошадей «читать газету» и научить их питаться землей? Ведь корм тоже на земле родится.

Так и порешили «умные» головы председателя колхоза «Непобедимая рать» Мамаева и завхоза Кондраченкова.

Вокруг двора, где пасутся лошади, пастбище вытоптано до земли. Лошади погрызут с голоду землю и идут на двор. А по направлению в Новой Слободе у

колхоза есть прекрасное пастбище. При жаре и озодах на лошадях выезжают в поле. Затем через некоторое время под действием острых кнутов и гиканья верховых вскачь лошади пригоняются домой «читать газету» и погрызть землю.

Одна лошадь уже пала с голоду. Девять к тому имеется кандидатов. Да и все 19 лошадей истощены до крайности.

Это не что иное, как вредительское отношение к коню. **Сорокин.**

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 июля по 1 августа 1944 г.)

За истекшие семь дней наша доблестная Красная Армия боевыми действиями очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска заняли город и крепость Нарва — важный укрепленный район немцев, прикрывающий пути в Эстонию; город Львов — крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши; города Даугавпилс (Двинск) и Резекне (Рижика) — мощные опорные пункты немцев на Рижском направлении; город Станислав — важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости Белосток и Брест (Брест-Литовск) — мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к Варшаве; города Шауляй (Шавли) и Иелгава (Матава) — крупные узлы коммуникаций, связывающих Прибалтику с Восточной Пруссией; города Перемышль и Ярослав — мощные опорные пункты обороны немцев, прикрывающие пути на Краков, город и крепость Каунас (Ковно) — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

1 августа наши войска овладели городом Тукуме и перерезали все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию. Войска 3-го Белорусского фронта, перешедшие в наступление с плацдармов на западном берегу реки Неман, прорвали оборону противника и за 3 дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв по фронту до 230 километров. Враг несет огромные потери. Только одно наше соединение за день уничтожило 45 танков, 33 орудия и 160 автомашин противника. Захвачено 20 танков, 11 бронетранспортеров, 85 пулеметов и другие трофеи. На поле боя осталось свыше 3.000 вражеских трупов.

Войска 1-го Белорусского фронта окружили юго-западнее города Брест три немецкие дивизии. Ввиду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15.000 трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общей численностью свыше 2.000 человек, — сдались в плен. По предварительным данным, наши бойцы захватили 32 танка, 19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4.000 автомашин, 50 тракторов и тягачей, 2.000 повозок с грузами и 8.000 лошадей. Развивая наступление, войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций Седлец, Минск-Мазовецкий — мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве, городами Отвоцк, Радзымины и Воломин (15 километров северо-восточнее Варшавы). Нашими войсками взят в плен немецкий командант города Люблин генерал-лейтенант Мозер Гильмар.

Войска 1-го Украинского фронта завершили ликвидацию немецких частей, окруженных в районе города Львов. Противник оставил на поле боя более 8.000 своих солдат и офицеров. Взято в плен 3.500 немцев. Захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, оружием и военным имуществом.

За время с 25 по 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 587 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 270 самолетов противника.

## Переписка с фронтом

## Поддерживайте могучее наступление Красной Армии

Начав наступление, Красная Армия прорвала мощные долговременные укрепления немцев. Освободив много городов и тысячи сел Белоруссии, мы вступили на территорию Литовской ССР. Население радостно приветствует воинов Красной Армии. Девушки встречают освободителей с цветами.

При подготовке к решающим боям мы выявили 100 батарей противника, по которым затем без промаха били наши славные артиллеристы. После мощного огня по вражеским укреплениям наша пехота не встретилась препятствий на протяжении многих километров. Советские пушки вбивают фрицев в землю.

За отличную работу товарищ Сталин объявил благодарность всему нашему подразделению, что воодушевляет нас, гвардейцев, на новые подвиги. Вам, землякам, клянемся, что в грядущих боях будем немцев бить на их земле, тем самым выполним приказ товарища Сталина, приказ Родины.

Думаю, что вы будете работать на полях так, как бьют врага наши славные воины. Тем самым вы поможете фронту в деле полного разгрома немецких супостатов.

С фронтовым приветом ваш земляк гвардии сержант А. Мэнский. Полевая почта 92902—Б.



## О газетных витринах

Когда-то в нашем районе был большой интерес к газетным витринам. Об этом напоминают разбитая витрина у здания райисполкома, используемая вместо доски показателей, витрина около Б.-Болдинского сельсовета, разрушенная витрина у правления колхоза им. Сталина, Черновского сельсовета.

Где бы вы ни смотрели в местах скопления людей, нигде не найдете газетной витрины.

Кажется очень странным. В дни, когда каждый трудящийся нашей страны ждет свежих вестей с фронтов Отечественной войны, известий с трудового фронта, при явном недостатке газет, в связи с большой их потребностью, газетные витрины исчезли.

И когда спросили секретаря парторганизации Б.-Болдинского сельсовета тов. Андрейчева о газетной витрине, так он ответил: «Это дело не мое».

Так чье же, товарищи секретари первичных партийных и комсомольских организаций? Кто должен заботиться, чтобы правильное печатное большевистское слово доходило до сознания каждого труженика нашего района?

Газетные витрины должны быть восстановлены у клубов, изб, читален, красных уголков, правлений колхозов, учреждений. И особенно в поле на полевых станках, где идет сейчас уборка урожая. В местах отдыха вместе со стенной газетой должна быть витрина с печатной газетой и последней сводкой Совинформбюро, которые выпускает редакция газеты «Колхозная трибуна».

А. Новиков.

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Рассмотрены итоги социалистического соревнования стенных газет района за период весеннего сева и подготовки к уборке урожая.

Установлено, что победителями в районном социалистическом соревновании оказались редколлегия колхоза «Безбожник», Илларионовского сельсовета, колхоза «Борец», М.-Болдинского сельсовета, и редколлегия Черновского сельсовета.

Первая премия присуждена редколлегии стенной газеты колхоза «Безбожник», редактор тов. Фомина В. В.

Вторая премия — редколлегия стенной газеты колхоза «Борец», редактор тов. Нарубина В. Т.

Третья премия — редколлегия стенной газеты Черновского сельсовета, редактор тов. Гаврилина В. П.

Районное социалистическое соревнование редколлегий стенных газет продлено на период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Установлены также три премии для победителей в соревновании: первая, вторая и третья.

Итоги будут подведены в конце 1944 сельскохозяйственного года.

Основным в социалистическом соревновании стенных газет сейчас является борьба за реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 году».

## Выше знамя социалистического соревнования на уборке урожая!

### За победу в соревновании

Колхозники сельхозартели «Свобода» хорошо поработали в этом году. И труд их не пропал даром. Богатый урожай созрел на полях колхоза. Высокая, сильная рожь обещает дать 15—16 цент зерна с каждого гектара. В хорошем состоянии яровые хлеба.

Во всей работе сейчас руководемся постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». Ввели индивидуальную сдельщину, которая дает замечательные результаты. Колхозник-старик А. Г. Вопилин в первый же день массовой уборки скошил 1,05 га ржи. Н. А. Некрасов изо дня в день повышает выработку. Сначала он скашивал 0,60 га, затем — 0,64 га, а теперь скашивает уже по 0,70 га в день.

— У меня на фронте два сына бесповально бьют врага, — говорит Андрей Григорьевич Вопилин. — Я не стою в стороне, а помогаю Красной Армии быстрее разгромить врага.

Колхозниц, перевыполняющих нормы выработки, — десятки. З. А. Автонова, К. Д. Кузнецова и многие другие скашивают серпом по 0,20—0,27 га ежедневно.

В первый день массовой уборки только серпами и косами мы

убрали 30 га. Завтра жнитво озимых заканчиваем. Начали молотбу. Скирдовать будем днем и ночью. На яровых включим в работу обе жнейки, косы и уборем 282 га не более чем за 10 дней.

Выполнение плана хлебности — первая наша обязанность перед страной и Красной Армией. Мы создали транспортную бригаду из 12 подвод, которая будет работать до окончания вывозки хлеба и других сельхозпродуктов. В сентябре выполним планы сдачи зерна и картофеля.

Установлена круглосуточная охрана урожая. Бригада школьников на уборочных площадях собирает оставшиеся колосья.

Перед началом уборки мы проверили выполнение договора на соревнование с колхозом «Правда». Наш колхоз лучше подготовился к уборке урожая. Он быстро и без потерь уберет богатый урожай.

Мы вызываем все колхозы района на соревнование — кто быстрее проведет уборку и выполнит все обязательства перед государством. Будем достойны воинов Красной Армии. Ответим на их огромные победы трудовыми победами в тылу.

П. Воднев,

председатель колхоза «Свобода».

### За получение дополнительной оплаты

Перед севом мы организовали комсомольско-молодежное звено высокого урожая. На свой участок в 3 гектара вручную, но зернышку отобрали семена яровой пшеницы. При внесении внесли навоз по 50 возов на гектар. Посевы подобрали перепревшим куриным пометом. Проплоли 2 раза.

Поработали еще недостаточно. Но посевы на этом участке зна-

чительно лучше общеколхозных. Думаем собрать по 14 цент пшеницы с гектара при задании 10 цент и таким образом получить в качестве дополнительной оплаты труда 6 центнеров зерна. Этим мы хотим показать колхозникам значение звеньевой организации труда.

Т. Воднева,

член звена, секретарь комсомольской организации.

### Сношу не менее 7 га

Двое сыновей у меня на фронте. Один награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды, другой — орденом Отечественной войны. Я слежу за сообщениями с фронта и думаю, что недолго уж осталось жить Гитлеру и его бандам.

Несмотря на свои 60 лет, я от утра до позднего вечера работаю

в колхозе. Сидеть зря не люблю, обедаю в поле. Сношу чисто. И если мои дочери-вязальщицы где оставят колоски, то заставляю подобрать.

За первые 3 дня уборки я скошил около 2 с половиной га ржи. Всего озимых думаю скошить не менее 7 га.

Косец бригады № 2 П. Вопилин.

### „Боевой листок“ и доска показателей

В период весеннего сева я ежедневно выходила в поле бригады № 2. Рассказывала колхозникам о положении на фронте, о передовых колхозниках и их опыте работы.

Сейчас особенно большое значение имеет доска показателей. На доске в цифрах отражаю работу бригады; первое место бригады отмечаю красным флажком. Каждый колхозник интересуется как работает его бригада, помещена ли

его фамилия в список передовиков и старается повысить производительность труда.

В первые два дня уборки выпущено 2 «боевых листка». В одном из них описывается работа колхозника Андрея Григорьевича Вопилина, который в первый день массовой уборки скошил 1,05 га ржи. Во втором «боевом листке» помещена карикатура на Кузнецова Е. Ф., плохо работавшего на

## Сила индивидуальной сдельщины

На период уборки урожая моя бригада составила рабочий план. Выделено 9 косцов. С каждым косцом работают две вязальщицы — члены его семьи. Имеется также до 40 жнецов — от подростков до стариков. Каждый косец и жнец получает для уборки отдельный участок. Для двух — трех жнецов из одного хозяйства по их же ланию отводится один совместный участок. Каждый вечер до поздней ночи обмериваем убранные участки, заносим результаты в ведомости и отводим новые участки, чтобы не задерживать работу на следующий день.

Индивидуальная сдельщина повышает производительность труда. М. И. Куренкова, П. В. Кузнецова, А. В. Вопилина скашивают по 0,20—0,27 га, П. С. Вопилин, А. Д. Хуртин, А. Г. Вопилин скашивают по 0,50—1,05 га ежедневно.

Готовимся к севу озимых. Проводим двойку пара. Одновременно будем убирать, молотить, отправлять хлеб государству и сеять озимые.

Мы соревнуемся с бригадой № 1. Лучшей бригаде установлена премия. Ежедневно на доске показателей на стороне той бригады, которая заняла первенство, ставится красный флажок.

На днях мы потратили много времени на переход из одного поля в другое, и бригада № 1 заняла первое место. Но мы первенства уступать не думаем.

Желаем, чтобы колхозские бригады всех колхозов включились в соревнование на уборке урожая.

Д. Автонов,

бригадир бригады № 2.

### Перевыполняю нормы

Ничего и окончила 9 й класс Молчановской средней школы. Все лето работаю в колхозе. 27 июля вышла на жнитво и скашла серпом 0,26 га ржи. Каждый день выполняю две нормы и больше. В дальнейшем буду работать не хуже чем сейчас, этим помогу добить немецких захватчиков, от рук которых погиб мой отец.

Жнец К. Кузнецова.

### На бытовые темы

Весною в сапожную артель «Правда» пришел заказчик. Взглянул в маленькое окошечко, где принимают заказы, и отшатнулся, испугавшись злых глаз сидящего там как узник человека.

— Максим сейчас особенно злой. Ему недавно за жульничество полгода припали, — объяснили руководители артели.

После уговоров и увещаний Максим Зимица заказ принял, по-

лучил деньги и отрывисто отрезнул:

— Все просят... Придет очередь — сделаю.

Неделю делается, месяц делается, полгода делается. И на вопрос заказчика: когда же, наконец, будет исполнен заказ для 8-летней девочки, Зимица отвечал: то того нет, то другого не хватает. А при последнем визите заказчика с ехидной улыбкой и, видимо, дово-

### „А МЫ И НЕ ДУМАЕМ“

льный, что произведало над своей жертвой немало, заявил:

— А мы и не думаем выполнять ваш заказ.

А что Зимица скажет, оно так и будет. Так уже давно ведется в этой артели. Так уже давно безнаказанно терпят издевательство десятки заказчиков от Максима Зимица.

А за что?

Северный.

Под звездой, как золото,  
В лучезарном пламени,  
Ты скрестился с молотом  
На Советском знамени.  
Ты в ряду с машинами,  
Делово орудие;  
Зубы, как мышинные,  
Хорошо орудуют.  
Ты в руках у нас теперь,  
Как товарищ преданный;  
Скоро нами без потерь  
Хлеб весь будет срезанный.  
А. Новиков.

## Международный обзор

С каждым днем Красная Армия все больше и больше приближается к границам гитлеровской берлоги. Блестящие успехи советских войск вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов мира. За границей эти успехи называют «русским чудом».

Крупнейшее поражение немцев на советско-германском фронте все больше усиливает политический и военный кризис гитлеровской Германии.

Среди военных и политических деятелей, казненных палачом Гиммлером после покушения на Гитлера, значатся: генерал фон-Бек и Фромм, бывший министр хозяйства Шахт и другие. Командующий северной группой германских войск на советско-германском фронте генерал Линдман, по слухам, отстранен. Командующий центральной группой генерал фон-Бух покончил самоубийством. Исчезли командующий 4-й бронетанковой армией генерал полковник Гот и командующий 4-й армией генерал-полковник Хейринг. Имеются сообщения об аресте бывшего начальника германского генерального штаба генерала Пейдлера, который, как утверждают иностранные газеты, стоял во главе заговора. Аресты и расстрелы продолжаются.

Одновременно в Германии объявлена новая «сверхтотальная» мобилизация, проведение которой поручено Геббельсу. Поскольку людские резервы немцев исчерпаны, гитлеровцы призывают сейчас на военную службу 16-летних подростков. Из-за отсутствия рабочих рук рабочий день резко удлиняется во всех отраслях промышленности. В то же время значительно сокращены нормы выдачи продовольствия.

30 лет назад германский империализм развязал первую мировую войну. Но осенью 1918 года, вследствие военного разгрома, немцы вынуждены были капитулировать. Сейчас гитлеровская Германия находится в еще более тяжелом положении, нежели осенью 1918 года.

Начавшееся освобождение советскими войсками польской территории от немецких захватчиков и соглашение, достигнутое между Советским Правительством и Польским Комитетом Национального Освобождения о гражданской администрации на освобожденной территории Польши, вызвали большой подъем в польском народе и среди демократических кругов польской эмиграции за границей. Многие польские организации в Лондоне и США оживленно заявляют, в которых приветствуют польскую Красную Ряду Народов и созданный ею Комитет Национального Освобождения.

В Северной Франции англо-американские войска перешли в наступление и заняли несколько городов и железнодорожных узлов. Взято в плен свыше 6.000 немцев.

В Италии войска союзников подошли вплотную к городам Пиза и Флоренция. В освобожденных от оккупантов районах Италии из отрядов бывших партизан формируются регулярные части итальянской армии. Партизаны, объединенные в бригады, энергично содействуют успехам союзников.

Л. Волинский.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ